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Об'єктом дослідження є мала орбітальна зв'язка двох тіл, яка повинна бути розгорнута з космічного
апарата таким чином, щоб після завершення розгортання вона була розташована вздовж місцевої вертика-
лі. Тіла зв'язки вважаються однаковими по масі; нитка, що з'єднує тіла, вважається невагомою. Мета про-
веденого дослідження полягає в тому, щоб побудувати програмний закон управління довжиною зв'язки,
що враховує зміну кінетичного моменту зв'язки під впливом гравітаційного моменту від центрального
ньютонівського поля сил. Проведено дослідження процесу розгортання космічної зв'язки двох тіл у полі
відцентрових сил з вирівнюванням зв'язки наприкінці розгортання вздовж місцевої вертикалі. Для розгор-
тання використовується попередня закрутка зв'язки довкола бінормалі до орбіти. Дослідження складаєть-
ся із двох етапів. У першому етапі проводиться побудова закону управління довжиною зв'язки, який за-
безпечує виконання запланованого розгортання. На цьому етапі використовуються рівняння руху зв'язки,
записані у сферичних координатах для часткового випадку руху зв'язки у площині орбіти. На другому
етапі дослідження проводиться чисельне моделювання динаміки розгортання зв'язки під дією побудовано-
го програмного закону управління довжиною зв'язки. Як математична модель зв'язки використовуються
рівняння Hill–Clohessy–Wiltshire, що описують просторовий рух тіл. Ці рівняння не містять у явному ви-
гляді довжину зв'язки як змінну. Тому рівняння модифікуються. Зусилля натягу зв'язки, що входить у ці
рівняння, виражено через програмний закон зміни довжини та двох його перших похідних за часом. Нови-
зна проведеного дослідження полягає у побудові програмного закону управління, що дозволяє розгорнути
зв'язку вздовж місцевої вертикалі за одну стадію. При виконанні дослідження використовувалися методи
аналітичної механіки, чисельні методи і методи, розроблені авторами. Отримані результати дозволяють
встановити області значень параметрів розгортання, що дозволяють проводити розгортання такого типу.
Проведено оцінку помилок чисельного моделювання. Практична значущість отриманих результатів поля-
гає у можливості проводити розгортання малих зв'язок на орбіті з вирівнюванням їх наприкінці режиму
вздовж місцевої вертикалі за одну стадію з управлінням по довжині зв'язки без необхідності проводити
надалі гасіння лібраційних коливань.
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